

## ΠΡΟΣ ΧΑΡΙΝ ΣΑΣ, ΚΥΡΙΕΣ ΜΟΥ!

# Η Σελήνη ως Γυναίκες

Η Α. Μ. Η ΜΟΔΑ

## Τά παραλείπόμενα της μόδας

Το δέρμα εξακολουθεί ν' αποτελεί μιά από τις πιό εύνοούμενες γαρνιτούρες και τών καλοκαιρινών ακόμη φορεμάτων. Η ζώνες από όλα σχεδόν τα φορέματα και τα απογευματινά ακόμη, γίνονται από δέρμα, άλλες από γάντι μαλακό σαν βελούδο, που σχηματίζει ντραπαρίσματα στη μέση, άλλες από σουέτ σε ζωηρά χρώματα και σε ποικιλώτατα σχέδια, άλλες από λουστρίνη ή σεβρώ.

Πολλές ζώνες γίνονται με γκάνς, δηλαδή με γαζιά τα οποία σχηματίζουν φυτίλια. Η ζώνη παίρνει έτσι μιά ανώμαλη, κυματιστή όψη που την γαρνίρει ωραιότατα.

Άλλες ζώνες γαρνίρονται με απλικασιόν από δέρμα διαφορετικού χρώματος, είτε σε γιρλάντες, είτε σε μοτιφ. Πολλά από τα μοτιφ αυτά δεν είναι καρφωμένα επάνω στη ζώνη, αλλά κρέμονται από μπρός από το κούμπωμα σαν φούντες. Τα περισσότερα από τα μοτιφ αυτά είναι σε σχήμα λουλουδιών, αλλά συναντούμε και άλλα σε κάθε είδος γεωμετρικό σχήμα. Επίσης πολλά σχηματίζουν αρχικά ή σύμπλεγμα αρχικών και είτε τοποθετούνται επάνω στο κούμπωμα της ζώνης, είτε κρέμονται απ' αυτήν σαν μπρελόκ.

Αλλά δεν συναντούμε μόνον στις ζώνες το δέρμα. Το συναντούμε πολύ και στα κουμπιά. Πάρα πολλά καλοκαιρινά παλτά σπύρ κλείνουν με κουμπιά δερμάτινα σε διάφορα μοντέρνα σχήματα και χρώματα. Ωραιότατο ήταν ένα παριζιάνικο καλοκαιρινό ταγιέρ που είχε στην μπουτονιέρα ένα μεγάλο κόκκινο δερμάτινο λουλούδι και κατόπιν εκούμπωνε με μιά σειρά κουμπιών, που ήσαν κι' αυτά καμωμένα από δέρμα και είχαν το ίδιο σχήμα με το λουλούδι της μπουτονιέρας, αλλά σε μικρότερο μέγεθος βέβαια.

Σε πολλά φορέματα τα δερμάτινα κουμπιά τα αντικαθιστούν δερμάτινα φιλογκάκια από μαλακό πετσι ή μικρές άγκραφες από δέρμα.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ

Οδός Μητροπόλεως 14 α'  
Πλατεία Συντάγματος

## ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ

### Τά πατώματα

Υπάρχουν πολλών ειδών πατώματα: Το σκέτο σανίδι, το λινέλαιο, το παρκέτο, τα πλακάκια, το τσιμέντο. Ποιού είδους πάτωμα πρέπει να προτιμήσει κανείς για το σπίτι του,

Όλα τα πατώματα έχουν τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματά τους. Αν εξαρτάται λοιπόν από μια νοικοκυρά να διαλέξει μόνι της τι είδους πάτωμα θα βάλη σε κάθε δωμάτιο, πρέπει να έχει υπ' όψιν της τα εξής:

Στην κάμαρα τών παιδιών το πάτωμα πρέπει να είναι τέτοιο ώστε τα μικρούλια όταν πέφτουν να μη κτυπούν πολύ άσχη-



μα. Επίσης πρέπει να καθαρίζεται εύκολα και να είναι απόλυτως λείο ώστε να μη μπορη ποτε καμμιά άγκίδα να μη μέσα στο λεπτό δερματάκι τών παιδιών την ώρα που παίζουν και σέρνονται στο πάτωμα.

Στο διάδρομο χρειάζεται ένα πάτωμα που να μη λερώνεται εύκολα, να μη καταστρέφεται εύκολα και να αντέχη σε κάθε κακομεταχείριση.

Στο σαλόνι, ένα ωραίο λουστραρισμένο πάτωμα δίνει περισσότερο λούσο στο δωμάτιο απ' ό,τι και ο καλύτερος τοίχος. Όταν το πάτωμα είναι ωραίο και περιποιημένο, τα χαλιά σας κερδίζουν ακόμη περισσότερο.

Στην κουζίνα το πάτωμα πρέπει να πλένεται εύκολα και γρήγορα και να είναι τέτοιο ώστε να μπορη κανείς να του χύνη άφθονα νερά. Το ίδιο ισχύει και για το μπάνιο.

## ΤΑ ΝΕΑ ΦΙΓΟΥΡΙΝΙΑ



### Για την υγεία σας και την καλλονή σας

Πολλές γυναίκες καθ' όλα χαριτωμένες έχουν ένα ελάττωμα που τις κάνει αποκρουστικές. Τις περισσότερες φορές ή ίδιες δεν το αντιλαμβάνονται και οι γνωστοί τους ντρέπονται να τους το ειπουν, έως οτου είτε θρίσκεται κάποιος που έχει το θάρρος ν' άψηφήση την τυχόν δυσσαρέσκεια τους, είτε τυχαίνει να το αντιληφθουν επί τέλους μόνες τους. Το ελάττωμα αυτό είναι ή δυσσομία του στόματος, που δυστυχώς παρατηρείται πολύ συχνότερα απ' ό,τι νομίζουμε και οφείλεται σε διάφορες αιτίες. Η κυριώτερη αιτία είναι τα χαλασμένα δόντια. Ένα δόντι με κουφάλα είναι έστια άποσυνθέσεως. Όχι μόνον άλλοιώνει την άναπνοή, αλλά προκαλεί και στομαχικές διαταραχές ακόμη. Επίσης και το στομάχι που δεν λειτουργεί καλά προκαλεί συχνότατα δυσσομία της άναπνοης.

Αυτές είναι ή δύο συνηθέστερες αιτίες. Υπάρχουν όμως κι' ένα πλήθος άλλες: Ο έρεθισμός τών άμυγαλών, του λάρυγγος, της ρινικής κοιλότητας. Πρέπει κανείς να πάη άμέσως σ' ένα γιατρό και να καταπολεμήση την αιτία αν θέλη ν' άπαλλαγη από το άποτέλεσμα. Εν τώ μεταξύ όσοι υποφέρουν από ελαφρά δυσσομία του στόματος, άς κάνουν πλύσεις δυο φορές την ήμέρα με το έπόμενο μίγμα, θάζοντας μιά κουταλιά του γλυκού από το φάρμακο αυτό σε ένα φλυτζάνι χλιαρό νερό:

Sacharine	)	
Bicarbonate de soude	)	5 gr.
Acide salicylique	)	
Alcool pur	)	150 gr.

\* \* \*

Τά άσπρα μάρμαρα τά καθαρίζετε με ένα μίγμα καμωμένο από άσβέστη σβυσμένο σε σκόνη και άμμωνία. Αλείψετε μ' αυτή την πάστα το μάρμαρο, το τρίψετε καλά με μιά θούρτσα και κατόπιν το ξεπλένετε και το σφουγγίζετε μ' ένα καθαρό πανί. Αν θέλετε κατόπιν γαλιζετε το μάρμαρο με λίγο κερι λευκό διαλελυμένο μέσα σε νέφτι.

Η δνις ΛΙΑΝΑ

Ένα ωραιότατο καλοκαιρινό άνσάμπλ για το άπόγευμα. Γίνεται από κρέπ-ρομάν λευκό και μαύρο. Η φούστα ίσια έχει πλισσέδες κατά διαστήματα και άνεβαίνει με μύτες ως το κορσάκι. Το κορσάκι από ρομάν λευκό. Έχει μανίλια κλόξ και γιακά κλειστόν και λοξόν, γαρνίρεται δέ μ' ένα μεγάλο λουλούδι κεντημένο ή ζωγραφισμένο πράσινο και κόκκινο. Μιά βέστα κλόξ από λευκό μεταξωτό συμπληρώνει το κομψότατο αυτό άνσάμπλ.